

Сочинение про ветерана ВОВ Григорьева И.К., написанное его правнуком Усановым Артёмом

Много лет назад, когда бушевала страшная война, меня ещё не было на свете, но в нашей семье очень бережно хранятся старые фотографии, на которых изображён мой прадедушка Григорьев Иван Кириллович.

Когда началась война, Ване шёл шестнадцатый год. Он успешно закончил шесть классов и собирался учиться дальше. Но страшная весть о войне нарушила не только планы на будущее молодого паренька, но и всех жителей небольшой деревеньки Бобровка, где он родился и вырос. Мужчины ушли на фронт. В деревне остались женщины и подростки, на их плечи и легли все тяготы колхозного труда. Они косили сено, убирали с полей урожай, возили зерно на станцию.

Иван рвался на фронт, он был высокого роста и выглядел старше своих лет, но был очень худой – сказывалось недоедание. «Наверное, каши мало ешь», - посмеивался военком. Да какая там каша, если даже картошки ели не вволю!

На фронт его призвали в 1943 году. И хотя в войне уже наступил перелом, повоювать ему ещё пришлось не мало. Он закончил ускоренный курс пулемётной школы в г.Бийске и сразу же попал на фронт. Он был вторым номером пулемётного расчёта, то есть заряжающим. С боями мой прадедушка прошёл всю Украину, участвовал в разгроме фашистов под Корсунь - Шевченском, боях под Белой Церковью. Воевал он в Румынии, освобождал Белоруссию. В начале 1945 года был ранен в руку. Пуля прошла между большим и указательным пальцем, указательный палец почти оторвало, он висел на сухожилии. Опытный хирург сумел сохранить ему палец, но он плохо сгибался. А как быть пулемётчику без указательного пальца правой руки? Но боец Григорьев остался в строю, только его перевели в роту связи.

В войсках связи мой прадедушка прослужил до 1947 года. Мой дедушка, Анатолий Иванович Григорьев, бережно хранит боевые награды своего отца:

медали «За взятие Будапешта», «За победу над Германией», орден «Великой Отечественной Войны I степени» и другие награды. За мирный труд он был награждён орденом «Знак Почёта».

Мой прадедушка очень хорошо пел. В нашей семье была такая традиция: когда прадед был жив, мы каждый год 9 Мая собирались у них в доме. Прабабушка, Клавдия Игнатьевна накрывала стол, а мой дедушка играл на баяне и все мы пели песни военных лет, и конечно же песню «День Победы». А запевал всегда прадедушка. Я очень горжусь своим замечательным прадедушкой Григорьевым Иваном Кирилловичем.